

ANUL XXXVII, SERIA II, Nr. 9944, 6 PAGINI, 30 BANI, SÎMBĂTA, 16 MAI 1981

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Vicepreședintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România...

Secretarul pentru comerț al S. U. A.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, pe Malcolm Baldrige, secretar pentru comerț al S.U.A....

DIN CRONICA ÎNTREGERII

LAMINORISTII din cadrul întreprinderii metalurgice „Ciccoanul” Nădrag din județul Timiș au ridicat la peste 2.000 tone laminate...

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

IDEI-FORȚĂ ALE MAGISTRALEI EXPUNERI A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA ADUNAREA CONSACRATĂ GLORIOSULUI JUBILEU AL PARTIDULUI

Mobilizator manifest al voinței de pace, independență și progres

La ceasul sărbătoresc al glorioasei aniversări a partidului tinerii țării, alături de întregul nostru popor, au urmărit cu sentimente de nețărmurată dragoste...

Angajare responsabilă pentru creșterea producției de cărbune

Bazinul minier al Olteniei, cel mai mare bazin carbonifer al țării, a cunoscut ieri, 15 mai a.c., atmosfera entuziastă de puternică angajare patriotică...



Pretutindeni, prin mobilizarea întregului sat, ritmuri înalte de muncă la întreținerea culturilor!

(Relatări din Călărași și Buzău) IN PAGINA A 2-A

ACȚIUNEA 7000

militari ai forțelor noastre armate, comunisti și uteciști de frunte, oameni de nădejde, mulți dintre ei fiind participanți și la prima ediție inițiată în anul 1980...

Exemplul eroic al luptătorului neînfricat pentru triumful idealurilor comuniste



Tineretea revoluționară a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Românii socialisti, tovarășul Nicolae Ceaușescu — explicația o vom afla în realitățile social-economice și politice ale acelor vremi, și în funcție de ele, în obiectivele strategice și tactice ale partidului comunist...

OLIMPIU MATICHESCU doctor în istorie

Un proces complex: educația materialist științifică a tinerei generații

In dezbaterea organizațiilor U.T.C.

SERVISUL de la ficțiune și absurd la triumful rațiunii

Schimb de experiență

Activități permanente, concrete, eficiente

Din experiența acumulată până în prezent se desprinde faptul că organele și organizațiile U.T.C., începând de la nivelul Comitetului județean Botoșani al U.T.C., își intensifică activitatea pentru perfecționarea formelor și metodelor precum și a conținutului activităților de răspundere a cunoștințelor științifice, pentru propagarea cu prioritate a noilor cercetări în domeniul științei și cunoașterii umane, pentru sporirea rolului mijloacelor de comunicare în masă, pentru combaterea superstițiilor, a misticismului, a speculațiilor pseudo-științifice.

Criteriul principal după care a fost stabilită orientarea tematică a acestor activități l-a reprezentat eficiența cunoștințelor transmise prin expuneri, dezbateri, simpozion, răspunsuri la întrebări, informări politice și științifice, lectură a cărții și a presei, vizionări de filme documentare și altele.

Propaganda materialist-științifică, concepută sub forma unui sistem unitar de elemente care acționează convergent în direcția formării și cultivării convingerilor ateiste ale tinerilor, s-a concretizat prin depășirea în organizațiile U.T.C. a brigăzilor științifice, prin cuprinderea unui număr mare de tineri la universitățile populare, prin organizarea de cercuri de dezbateri filozofice și politico-ideologice, prin intermediul învățământului politic U.T.C. etc.

De mare valoare practică în combaterea atitudinilor mistico-religioase a unor tineri s-au dovedit a fi discuțiile individuale, formă ce ne-a oferit posibilitatea cunoașterii profunde a tinerilor, a aspirațiilor și idealurilor lor. Aceste discuții ne-au permis un schimb de păreri sincere, deschise, având drept rezultat începutul unui nou mod de a gândi, de a angaja mai ferm pe pozițiile materialist-științifice.

Una dintre cele mai eficiente forme de educație în rândul tineretului s-a dovedit a fi activitatea cultural-educativă și distractivă. Organele și organizațiile U.T.C., în colaborare cu instituțiile de cultură din județul nostru au organizat și susținut numeroase manifestări culturale-artistice destinate largii orizontului cultural al tinerilor, formării unei concepții materialiste despre lume și viață.

De asemenea, organele și organizațiile U.T.C. sub direcția îndrumare a comisiei politico-ideologice și cultural-educative și Comitetului județean al U.T.C. acordă o atenție deosebită îmbunătățirii conținutului manifestărilor cultural-educative și distractive, organizării plăcute și instructive a timpului liber al tinerilor. În toate organizațiile U.T.C. în cluburi, case de cultură, se organizează acțiuni cultural-educative cu un pronunțat caracter militant, revoluționar și patriotic.

Putem spune că în preocupările noastre educația materialist-științifică antrenează un ansamblu complex și bogat de activități, dobândind din ce în ce mai mult atributele concrete, permanente și eficiente.

TOADER MERCUR
secretar al comitetului U.T.C. de la Intreprinderea de sticlărie și porțelan Dorohoi — județul Botoșani

„Noua etapă de dezvoltare impune intensificarea activității politico-educative de ridicare a nivelului pregătirii profesionale, științifice și culturale a maselor largi populare, a întregului popor. Să punem la baza întregii activități politico-educative, de formare a conștiinței socialiste, a omului nou, concepția revoluționară despre lume și viață, materialismul dialectic și istoric, principiile socialismului științific, tot ce este nou în domeniul științei, al cunoașterii umane! Este necesar să desfășurăm o muncă susținută împotriva misticismului, superstițiilor, concepțiilor retrograde“

NICOLAE CEAUȘESCU

Argumente ale cunoașterii științifice

O reevaluare necesară

Unul dintre indicatorii centrali ai științei culturale de care dispune omul este „stocul lingvistic”, stocul de cuvinte cărora le poate da și le dă înțelesul depășind ceea ce înțelegem de obicei. Spunând comunicării umane conștientă, adică verbală, că ea este înțeleasă prin medii diferite culturale de masă, au conservat și conservă un fond lexical bogat, capabil să surprindă caracteristicile dintr-o anumită cultură. Spunând comunicării umane conștientă, adică verbală, că ea este înțeleasă prin medii diferite culturale de masă, au conservat și conservă un fond lexical bogat, capabil să surprindă caracteristicile dintr-o anumită cultură. Spunând comunicării umane conștientă, adică verbală, că ea este înțeleasă prin medii diferite culturale de masă, au conservat și conservă un fond lexical bogat, capabil să surprindă caracteristicile dintr-o anumită cultură.

Este un adevăr limpede acela că o concepție științifică asupra vieții — înțelesul care le dă conținutul mediului nostru de existență — se bazează pe complexe mecanisme cognitive, în alcătuirea cărora „stocul lingvistic” detine o poziție și are un rol de prim plan. Concepția științifică se construiește pe baza acumulării și organizării acumulate primă a înțelegerii și alitudinii.

Am întreprins, nu o dată, sondaje în rândurile unei categorii de tineri, îndosăvîți elevi și studenți. Să vedem care ar putea să fie aceste argumente. Dar, la nivelul individual, ceea ce dă tărie de granit orizontului cunoașterii științifice este permanența înțelesului și capacitatea de prelucrare intelectuală superioară, în formația care angajează planul orizontului cunoașterii științifice este permanența înțelesului și capacitatea de prelucrare intelectuală superioară, în formația care angajează planul orizontului cunoașterii științifice este permanența înțelesului și capacitatea de prelucrare intelectuală superioară.

Să fim atenți, asadar, la facea acestui sistem, demers de mare profunzime, din care nu poate lipsi construcția a stărilor și unor termeni care au situația de a fi cumva marginalizați și plasați într-un soi de indeterninare păguboasă.

Concepția științifică asupra lumii antrenează, mai cu seamă la tineri, aflat în formare, procese de efectivă construcție a stărilor de gândire și capacităților mentale, a mecanismelor cognitive și a stărilor de gândire și capacităților mentale, a mecanismelor cognitive și a stărilor de gândire și capacităților mentale, a mecanismelor cognitive și a stărilor de gândire și capacităților mentale.

Conf. dr. ACULIN CAZACU



Accesul, prin știință, la tainele naturii și vieții. — singura cale spre adevăr, certitudine și împliniri, singura sursă a unor răspunsuri adecvate la marile căutări și întrebări firești ale nărilor tinere

Foto: O. PLECAN

Crede și nu cerceta?

Nu tot ce zboară te înalță

N-ai fi putut spune pentru nimic în lume că Serer V. nu este un om ce oricând, în orice împrejurare, își dă seama că este un om demersal. Căci, de cîtera luni bune, cel care își vede conștiința de trebuire să a fost convertit de năste indizi, aparținători ai unei secte cunoscute de altfel prin părțile Aradului și sub numele de „Tremur”. Din acea clipă viața tinărului Serer V. a luat o altă întorsătură decît cea normală. „Concertarea”, se pare — și vom vedea îndată și urmarea — a fost alături de puternică încl. odată „pătruns”. S.V., nici mai mult

nici mai puțin, a re-curs la „măsură radicală” — cerule ex-ces. Astfel, se hotărîse să-și rîndă te-lezorial, chipurile, și sursă de păcat și rele. dar nu pășește pentru moment cumpărat. Atunci de-montează respectul aparat și interzic cu strănicie soției și celor doi copii ten-tativa de a urmări emitanții. Atunci încep, firește, și discuțiile cu soția. Dar consolat și im-boldit de membrii sectei nu cedează ba, mai mult, ajunge să creadă pur și simplu că este „alesul dom-nului”. Ceea ce, de-sigur, trebuie de-mostrate profanilor.

Atunci sectanții îi cer, conform ritualu-lui, „să se înalțe la ceruri?”. Ce cre-deți? Proaspătul începe, împreună cu vreo treizeci de „cre-dincioși” aleg pe un tăpșan un plop falnic — cel mai falnic! — spre a-și servi drept, rampă de lan-sare spre ceruri.

S.V. — oșadar „ale-sul”, altfel spus cel mai „neprihănit”, în stare să reprezinte „adulterul”, tremu-ricilor — se catară în plopul cel falnic — sub privirile „ecla-vioase” ale „prietenilor intru credință” și... Aici se interzic și „zborul”. Cade, eriden-t, fracturându-și coloana vertebrală și în stare loarte gravă

Jesen de TRAIAN FURNEA

este înconjurat de privirile, ce credeti, sfidătoare și disprețuitoare ale sectanților. „Nu, ar fi spus unul dintre ei, nu el era pesemne cel ales, că dorădă că nu l-a primit „înălțarea”. Nu se-am o-rientat la omul cel mai curat...”

Cit despre S.V., un tinăr de 27 de ani, ajuns în această stare gravă, înțelege — țirzu dar dăruos — prețul de cost al ig-noranței, assume că nu tot ceea ce zboară te înalță.

VIOLETA VARGA

Fără prejudecăți despre... prejudecăți



Desene de MATEI MIHAI

Procesul întinericului

Scrisoarea pe care o am în față — cam zece pagini scrise citit, cu o grafie care trădează încă emoția și zăburciul suflătesc ale celui care ar dori să-și deschidă sincer inima și, totuși, se retine, poate pentru că se teme ca gândurile sale să nu-i fie cumva greșit înțelese — scrisoarea aceasta, deci, nu poate fi trecută cu vederea.

Dincolo de stângăcii de exprimare inerente vîrstii autorului ei, dincolo chiar de faptul că, la un moment dat, semnatarul ne roagă să nu-i facem publice mărturisirile, ea este un tulburător document de conștiință, un examen lucid al unui moment de viață care acuză fără putință de tăgadă: „Eu am scris această scrisoare pentru că e de datoria fiecărui utecist, a fiecărui tinăr să-i ajute pe cei care cad victime fanatismului mistic; eu am pășit cîndva pe acest drum, dar am revînt să mă îndrept și nu vreau ca și alți tineri să fie atrași în mrejele unor asemenea credințe”.

În fond, despre ce este vorba? Scrisoarea ne-a fost trimisă de un tinăr de prin părțile Ardealului, elev, aflat acum în febra emoțiilor bacalureatului și, poate, a examenului de admitere în facultate. În aparență, multă vreme în biografia lui nu s-a petrecut nimic deosebit. A urmat școala generală în localitatea natală, s-a înscris apoi la un liceu industrial într-o ramură cu largi perspective de afirmare și, urmînd o asemenea logică, nu-i nimic mai

reera tatălui în ultimele sale luni de viață: poate că unii colegi știau ce se petrece cu mine, dar nimeni nu m-a îndemnat să îi spun prin ce încercăm să trec, iar eu unul nu le povesteam nimic — de ce oare să le mai crez și eu probleme care, practic, de ce i-ar fi interesat? Bine, se va spune, dar băiatul învăța într-o școală, avea colegi, poate chiar prieteni și apoi familia locuia într-o comună, printre vecini, erice preț, tentaculele misticismului, de a profita, cu cinism, de momente dramatice, de eufonie de viață, pentru a provoca descompuneri, pentru a detona biografii, în primul tinăr tinere. Recuzita nu e nici măcar nouă — vizite insistente, compasiunea de rigoare, repetări obsedante ale unor bolboroseli fără noimă, în care se amestecă vorbe grele și promisiuni într-o iluzorie izbăvire.

În fața unor asemenea tot

Mărturisirile unui fost „martor” făcute propriei conștiințe

printre oameni! Să nu fi dorit nimeni să treacă dincolo de bariera comodă și inertă a „problemelor personale”? „Ba nu — „un vecin care aflase că tatăl meu este bolnav a încercat deseori să mă convingă să ader la secta lor, martorului lui Iehova, mi-a dat și noște cărți să citesc, spunîndu-mi că nu medicii, ci credința îl vor face pe tatăl meu din nou sănătos”. Iată, asadar, că în absența suportului moral, ferm al electivității noastre sociale, apar și se insinuează, mai înții cu vorbe luncocase, perfide, mai apoi — dacă intimidarea rezistență — chiar cu șantaj, ei, cavalerii întinericului și ignoranței. Fără alt scopul decît acela de a întinde, cu

măi dese și concentrate campanii de convertire — tatăl om bun și harnic, deseori evidențiat cînd putea munci, pentru rezultatele obținute în producție — cu un ultim licăr de conștiință nu vrea ca drama sa să devină alibiul unei drame a fiului. („I-am povestit tatălui meu toate aceste lucruri și el mi-a spus să nu cred asemenea vorbe, de învătă mai departe, să mă încred numai în adevărurile științei”). Din păcate, boala își urmează cursul fatal și într-o zi tatăl se stinge. Este momentul în care „frații” și „surorile” simt că pot să intervină mai drastic. O întreaga companie „de lămurire” pe lângă mamă și soră din care nu lipsește — cum se putea altfel? — nici acuza cutremurătoare că băiatul — prin refuzul lui de a se integra sectei — este de fapt asasinul tatălui. Dar (cîtă minime!) tot secta este cea care-i asigură izbăvirea, odată intrat în rândurile ei, O.G. ar fi putut aspira la tertare. Scrib-tor, tracasat, lipsit iarași de sprînjul colectivității, dorînd, prin absurd, să își scutească de grele și promisiuni într-o iluzorie izbăvire.

vărate ne sint ascunse”. Pe de altă parte, la școala și silit să-și ascundă frămîntările de ceilalți colegi, e tot mai retras, tot mai izolat. Dar oare — chiar nimeni, absolut nimeni dintre colegii (sau profesorii) săi să nu fi observat că se petrece ceva cu acest tinăr? Sau poate că, totuși, ceva le dădea de gîndi, dar nu dorea nimeni (deci, nu te-țe? prudentă? sau mai ce?) să depășească granițele problemelor „strict personale”?

Între timp, O.G. aflat la vîrsta căutărilor și frămîntărilor interioare, a edificării convingerilor de o viață, își dă tot mai bine seama de prapastia dintre aspirațiile și convingerile sale și falsul cras al aberanțelor precepte. De puiă, obligat să ia parte la un ritual funerar are ocazia să asculte predica unor așa-zisi „pastori” și nu se poate împiedica să nu rețină mostre ale unei gândiri care nici măcar nu se silește să își mai „îndulcească” bigotismul. („Un singur exemplu să vă dau din lunga lor predică — diferitele obiecte zburătoare presupuse ca extraterestre ar fi de fapt... trimise ale lui Iehova pe Pămînt pentru a vedea ce facem noi și ne pregătiți pentru „viața de apoi”).

Apoi, obișnuit cu disciplina, dar refuzînd, prin firea sa, su-punerea oarbă. O.G. nu poate să-și ascundă uimirea și repul-sia morală („erau acolo și tineri și tinere, apropiati de vîrsta mea, tot sectanți. M-a uimit faptul că tot timpul predicii aceștia au stat neclintiti, de parcă erau stîne la pietră. Unul nu a scos un singur cuvînt”). Numai că asemenea atitudine, asemenea comportament nu sint nici-decum izolate, accidentale —

SERBAN CIONOF

TELEGRAMS

Tovarășului SERGHEI KRAIGHER

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia BELGRAD

Cu ocazia alegerii dumneavoastră în funcția de președinte al Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia vă adresez, în numele poporului român și al meu personal, felicitări cordiale și cele mai calde urări de succes în îndeplinirea misiunii de înaltă răspundere...

NICOLAE CEAUȘESCU

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI SOCIALIST POPULAR DIN DANEMARCA

Stimați tovarăși, Comitetul Central al Partidului Comunist Român adresează participații la Congresul Partidului Socialist Popular din Danemarca și, prin dumneavoastră, tuturor militanților săi, un cald salut de prietenie și solidaritate...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

AGENDA

Vineri dimineață la Palatul Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Marii Adunări Naționale, s-a întâlnit cu delegația Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R. P. Chineze...

În țara noastră la invitația Ministerului Industriei și Comerțului, cu acest prilej a fost exprimată satisfacția pentru evoluția pozitivă a raporturilor economice româno-sovietice...

MESAJE ȘI TELEGRAMS DE FELICITARE

Cu prilejul aniversării a 60 de ani de la înființarea Partidului Comunist Român, pe adresa Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu au sosit mesaje și telegrame de felicitare adresate de: R.G. Mugabe, președintele Z.A.N.U. Zimbabwe; Joseph Kabwila, președintele Republicii Zambabwe; Mohamed Hosny Mubarak, secretar general al Partidului Național Democrat din Republica Arabă Egipt; Ali Nasser Mohammad, secretar general al C.C. al Partidului Socialist Yemeni;

Primiri la primul ministru al guvernului

Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit, succesiv, în cursul zilei de vineri, în vizită protocolară de prezentare, pe ambasadorii Regatului Țărilor de Jos - Adrian Manșvet, și Republicii Filipine - Mario C. Belisario.

ÎNCHIEIEREA LUCRĂRILOR SESIUNII COMISIEI MIXTE GUVERNAMENTALE ROMÂNŌ-POLONE DE COLABORARE ECONOMICĂ

La București s-au încheiat vineri lucrările celei de-a XIV-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-polone de colaborare economică. Cele două delegații au examinat evoluția raporturilor economice și a schimburilor comerciale bilaterale, apreciind că s-a deslășurat o activitate măiestrită în vederea realizării și adâncirii colaborării reciproce...

ÎNCHIEIEREA LUCRĂRILOR SESIUNII COMISIEI ECONOMICE MIXTE ROMÂNŌ-AMERICANE

La București s-au încheiat vineri lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Comisiei economice mixte româno-americane. În ședința plină s-a fost prezentată raportarea grupelor de lucru și al Comitetului economic româno-american, precum și concluziile sesiunii.

ÎNCHIEIEREA LUCRĂRILOR SESIUNII COMISIEI ECONOMICE MIXTE ROMÂNŌ-AMERICANE

La București s-au încheiat vineri lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Comisiei economice mixte româno-americane. În ședința plină s-a fost prezentată raportarea grupelor de lucru și al Comitetului economic româno-american, precum și concluziile sesiunii.

AGENDA

Vineri dimineață la Palatul Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Marii Adunări Naționale, s-a întâlnit cu delegația Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R. P. Chineze...

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

Sedinta Biroului Executiv al Consiliului Național al F.D.U.S.

Vineri, a avut loc ședința Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste.

În cadrul ședinței au fost dezbătute pe larg sarcinile ce revin organizațiilor componente ale F.D.U.S. în lumina hotărârilor Congresului al XII-lea al consiliilor de conducere ale unităților agricole socialiste, al întregii țărâni și a cîvintării rîstite cu acest prilej de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

azi

INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrati

Costinestiul își deschide azi porțile pentru prima serie de tineri veniți la odihnă. La Oraada se desfășoară o sesiune interjudețeană de concursuri științifice pe tema: „Educația patriotică și revoluționară a tineretului”. Tot aici se încheie azi faza finală a concursului pe meserii pentru școlile profesionale din sistemul CENTROCOOP la disciplinele: bucatar, cofetar, vînzător, croitor, tricoter, marochiner, electro mecanic, lăcătuș-mecanic.

Caligrafii de buzunar

IN CRINGUL BUZĂULUI

Crîngul Buzăului, amintind prin bătrîni și stăruiri de vîrstă, prezintă acestor două generații un dialog în care se deslășuiește o lume de tineri și de vîrstnici. În Crîngul Buzăului, în jurul școlii și la Penitenciarul Ocolului silvic de la marginea orașului, inițiativă ale comitetului județean pentru activități culturale și sportive, au fost organizate concursuri de caligrafie și de desen. În jurul școlii și la Penitenciarul Ocolului silvic de la marginea orașului, inițiativă ale comitetului județean pentru activități culturale și sportive, au fost organizate concursuri de caligrafie și de desen.

Cu prilejul aniversării eliberării Cehoslovaciei de sub dominația fascistă

La înfrăngerea de la comunisti de masini Reșita a avut loc vineri o jubileu festiv consacrat aniversării a 36 de ani de la eliberarea Cehoslovaciei de sub dominația fascistă. An șaptesc reprezentanți ai organizațiilor de tineret și de studenți, tehnicieni și ingineri. Au fost de față membri ai Ambasadei R.S. Cehoslovaciei la București.

SPORT

MINE LA MOSCOVA, IN CAMPIONATUL EUROPEAN DE RUGBI ROMANIA - U.R.S.S.

La Moscova, pe stadionul Spartak, s-a disputat vineri primul meci al Campionatului European de Rugby între echipele reprezentative ale ROMÂNIEI și U.R.S.S. Meciul a fost câștigat de echipa sovietică cu scorul de 17-0. Încheierea vizitei delegației de activiști și P.S.U.G. a fost primită de tovarășul Ilie Rădulescu, secretar al C.C. al P.C.R., care a înființat oaspeților unele preocupări actuale ale P.C.R. în activitatea de transparență în viața a hotărârilor celui de-al XII-lea Congres al partidului.

AGENDA

Vineri, tovarășul Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe A.G. Karis Piteris, secretar general al guvernului norvegic, ministrul pentru producția îngrășămintelor minerale din U.R.S.S., care face o vizită

NADIA COMANEC de vorbă cu cititorii

Ne reamintim după o pauză cauzată de programul meu foarte încărcat, care nu mi-a permis să parcurg săptămîna trecută, scrisorile voastre. Sper că nu v-ați supărat și veți înțelege că pe măsură ce „Universiada” se apropie, am tot mai puțin timp la dispoziție, să mă ocup de scrisorile voastre. Încep rubrica de azi anunțîndu-vă pe toți cei care mi-au scris despre Emilia Corci, călăușă trimisă o nouă scrisoare, în care precizează că nenumărați tineri, din toate colțurile țării, i-au expediat pe adresa de acasă pagini de îmbărbătare, pagini care i-au convins și pe părinții lui că operația trebuie făcută. Dar, să prezint un pasaj din scrisoarea prietenului nostru: „Dragi prieteni, pentru toate cuvintele voastre minunate, pentru să mă iubiți și sînteți alături de mine, vă mulțumesc și vă promit că voi încerca să vă răspund, pe rînd, la fiecare. Aceleași mulțumiri vi le adresez și părinților mei, pentru scrisorile calde, de încurajare, pe care le-ați trimis și lor. Cu îndemnul voastre în suflet, voi merge senin, cu fruntea sus, SPRE VIAȚĂ. Viața la care tînetele și sînt și voi o piatră, vîntă căreia i-ați oferit și voi o rază caldă de speranță. Dinlăună mă aștept să vă scriu și să pot scrie și eu, personal sau prin rubrica Nadiei, că am învins, că sînt la fel ca voi, sănătos, lin și puternic!”



scriu, dar cred că vă veți împăca. Cristina Neacsu: Scriitorul Ion Hobana îi poți scrie pe adresa: Uniunea scriitorilor din București. În ceea ce privește întrebarea pe care mi-o adreșezi, cit de mult cred în mine, ce să-ți răspund? Cred suficient de mult! • Camelia Ursache: Căzută fratele tău este, intr-adevăr, ciudat. Îți promit că un redactor al ziarului va analiza problema și va lua legătura cu conducerea școlii respective. • Andrei Ciobotariu: Sînt și filatelista, dar... timpul îmi lipsește! Veți primi ilustrată • Maria Cîrilescu: Intr-adevăr, ești prima care îmi trimite scrisoare din partea unei promisiți. Vă felicit, pe tine și pe toți colegii tăi, de la Liceul Industrial de producție a lemnului Deda. Și, succes mai departe! • Carmen I.S.: În loc să vă prefera viziunile • Mihail Binder: În respectiva emisiune nu am spus că șoferii profesionali conduc mai riscant, mai agresiv decît șoferii amatori. Ceea ce nu înseamnă că ei conduc mai prost. E o diferență de nuanță. • Mariana Moșu: Succes la propăria tău examen! • Florina Trăscu la Buna gluma ta cu boxerii, aproape de recente Campionate europene: „Cite lovituri tari ai primit? - Patru! - Imposibil. eu am numărat 6 foarte calde! - Poate ai dreptate, dar pe ultimele două nu le-am mai simțit!” • Daniela Oprea: Viziunile tale sînt multe și mari: să ajungi poetă ca Eminescu, doctoria în fizică bună, și să te întinzi pe un pat în data cu Julio Iglesias. Ultimele două sînt foarte posibile, dar pentru a ajunge și poetă foarte bună, mai trebuie să te ocupi puțin de limba română. Nu-ți spun cu răutate, dar... • Elena Scărlăteanu: M-a emoționat tot ce mi-ai scris. La cei 80 de ani ai dumneavoastră, vă doresc mult înaintea, sănătate și fericire. Vă voi satisface dorința, mai ales că am vizitat localitatea în care trăiți, anul trecut, și mi-a plăcut foarte mult. • Liliana Sandu: „M-am învîntat că, simțindu-mi apăsătoare, la demonstrația care a avut loc la Deva, eu totuși feminin de gimnastică, nu ai fost prezentă și tu. Ai putea să-mi spui pentru ce motiv n-ai putut veni?” Pentru același motiv pentru care n-am reușit să scriu rubrica de simăntă trecută: mă pregătesc intens pentru „Universiada”. Demon-

strătea de la Deva mi-ar fi răpit patru antrenamente și eu tot regretul sincer că nu am învîntat și înfrîmă și Irina Popște: Vă mulțumesc pentru urări și sînt convinsă că Adriana va mai doborî și alte premii pentru picurile ei. În ceea ce o privește pe Irina, îi precizez că am început gimnastica la vîrstă de 5 ani • Florența Vasile: Mi-a plăcut cum ai descris-o pe profesoara ta de română și de latină. Fără îndoială, e o profesoară model și te rog să-o felicitîi din partea mea • Mirela Marșala Rebec: Gimnastica nu e o joacă și, din păcate, nu e de plăcere atît de mult, vă sfătuesc să mergeți la un club în care nu cați nu mai încercați diferite elemente (grele) fără un profesor lingă voi. Ai văzut ce se poate întâmpla • Lucia Bădiță: La vîrstă ta, voleai ar fi mai nimerit • Constantin Bulearea: Cristine! Grigoraș și Rodică Duca le poți scrie la Deva, pe adresa Clubului „Cetate”. Tot acolo li se poate scrie și celorlalte gimnaste din lot: Emilia Eberle, Daniela Turner, Ecaterina Szabo, Lavinia Agache etc. • Vali Mălăeșanu: Cînd am deschis scrisoarea ta, am crezut în prima clipă că textul e... tipărit, așa de frumos scris! Felicitări! La întrebarea ta - „Cît va mai rezista Nadia Comaneci anulului de scrisori care se repetă săptămîna!” - un singur răspuns: Decamdată, rezist! • Liliana Lăutaru: Din păcate, nu am citit articolul din ziarul „Sportul”, în care se spune că îl dădorez mult Elenei Leușteanu. Îți dădorez, în idee că ea e fost o deschizătoare de drumuri în gimnastica noastră feminină. Probabil, peste ani, se va spune și despre mine că am fost o deschizătoare de drumuri • Daniela Cristina: Frumoasă poezia trimisă de tine, dar - dincolo de ea - cred că ești un pic pesimistă și chiar un pic egoistă. Încearcă să analizezi totul obiectiv, gîndindu-te că lumea mai poate fi privită și din alt unghi decît cel propriu. Mai scrie-mi • Virgil Iliușu: Era absolut normal să mă duci la aeroport pentru a te întîmpina pe Cristina Grigoraș și Rodică Duca. Sînt colegele și prietenle mele. De aceea, m-am gîndit să vă ofer și astăzi, în rubrică, o fotografie făcută atunci, la sosirea lor de la Madrid • Dana Săratu: Încă nu s-a stabilit componența echipei noastre pentru Universiada. Lotul este larg și urmează ca, pe baza unor concursuri de verificare, să fie selecționat lotul restrîns. În privința gimnastelor de peste hotare, care vor veni la București, am mai scris. Elena Davidovic, campioană olimpică absolută, și-a anunțat participarea • Radu Socaciu: Lavinia Agache nu a participat la „europene”, din cauză că nu avea încă vîrstă regulamentară. Dacă ar fi mers, aducea și ea, cu certitudine, cel puțin două medalii!

În încheiere, vreau să vă spun că am primit pe adresa redacției o nouă scrisoare de la o tînetă hotărâtă. Ea vine din S.U.A. și este semnata de o tînetă care este, probabil, în clasă și și abia învățată alfabetul. Se numește Angie Kern și adresa ei este RR 14, Box 306, Bedford Ind., 47421. Pe simbata viitoare...

Nadia Comaneci

„PRIMĂVARA BĂILEȘTEANĂ”

În zilele de 29, 30 și 31 mai a.c. în orașul Băilești, județul Dolj, se va desfășura a VIII-a ediție a Festivalului concurs de muzică populară și ușoară „Primăvara băileșteană”. La concurs pot participa cîte un solist de muzică populară și unul de muzică ușoară, fără limite de vîrstă, de la cluburile municipale sau de cultură și sport. Recitalul este organizat de comitetul județean pentru activități culturale și sportive, în colaborare cu comitetul județean pentru activități culturale și sportive, în colaborare cu comitetul județean pentru activități culturale și sportive.

PROBLEMA SĂPTĂMÎNII

O poziție instructivă, cu tabla plină de piese reprezintă problema acestei săptămîni. Alina mută și dă mat la 2 mutări: Soluția problemei prezentată este următoarea: Le-33 N-2d 2b3 - Tr2 1Cb4 mat. sau Le-33 N-2d 2b3 - Df2 1 Tr4 mat. sau Le-33 N-2d 2b3 - Tr2 1Cb4 mat. sau Le-33 N-2d 2b3 - Df2 1 Tr4 mat.

CELE MAI HARNICE ȘI FRUMOASE TINERE SUCEVENE

„Munca s-a desfășurat fără județeană a concursului „Munca, teoretic, frumusețe”. Au fost prezentați 10 concurenți, selecționați din rîndul a peste 800 tineri suceveni, coopere, cadre didactice etc. participante la etapele anterioare. Cîștigătoare au fost desemnate, în ordine: Tania Hnatic, instructor la Școala generală Călinești - Dărmănești, Luminia Cazacu, lucrător comercial la magazinul „Bucovina”, Suceava, și Mihaela Voicu, muncitoare, Întreprinderea de tricotaje „Bucovina”, Rădăuți. (MIRCEA MOTRICI).

HORTICULTORI ȘI ZOOTEHNIȘTI

O bogată activitate de producție desfășoară elevii Liceului agroindustrial Georghiu pe cele 15 ha de teren atribuite acestor școli. În sîrile confecționate de ei au cultivat și lîtrat legume în valoare de circa 3.000 lei, iar în sere, răsaduri de legume și flori. De asemenea, au lîtrat pînă la fructiferi în valoare de 13.000 lei. În ferma zootehnică elevii îngrășeaz cu precizie și pasune, cu cele mai bune rezultate, 32 taurine. 160 oi și zece de porci. (IOAN VLAD).

MUZEU ȘCOLAR

Din anul 1964 cercul de pedagogie al elevilor, sub îndrumarea profesorilor, a început să stringă cu sîrg și precizie documente originale, studii, fotografii, hărți tematice, distincții acordate cu diverse prilejuri, lucrări de artă plastică, costume naționale didactice etc. Bogatul material documentar este astăzi organizat într-un muzeu școlar, singurul în Dobrogea, demn de toată învidia. Se descifrează aici momente importante din istoria învățămîntului nostru, și îndeosebi al celui dobrogean, căl murel amintit, deschis recent. (G.G. FLOREA).



Președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare l-a primit pe ambasadorul României

ALGER 15 (Agerpres). — Președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare, Chadli Bendjedid, secretar general al Partidului Frontului de Eliberare Națională, l-a primit pe ambasadorul României la Alger, Ioan Lăzărescu, în încetărea cu încheierea misiunii sale în această țară.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise

sefului statului algerian un salut cordial și cele mai bune urări de sănătate și fericire pentru el și familia sa. Nicolae Ceaușescu un cald salut și urări de succes în activitatea pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului român, închinată propășirii și prosperității României, cauzelor păcii și înțelgerii internaționale.

Președintele Republicii Populare Benin l-a primit pe ambasadorul României

COTONOU 15 (Agerpres). — Președintele Comitetului Central al Partidului Revoluției Populare a Beninului, președintele Republicii Populare Benin, Mathieu Kerekou, l-a primit pe ambasadorul României la Cotonou, Octavian Căpăraș, cu ocazia încheierii misiunii sale în această țară.

Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise președintelui Beninului un salut cordial și urări de sănătate și fericire personală, iar poporului beninez prieten, urări de succes și prosperitate.

Multumind pentru mesajul primit, președintele Kerekou a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu, în numele Partidului Revoluției Populare a Beninului, al Consiliului Executiv Național și al său personal, un salut militant prieten, împreună cu călduroase urări de sănătate și fericire, iar poporului român, succese în construcția societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Președintele Beninului a evocat în cuvinte calde vizita sa în România, convorbirile fructuoase avute cu președintele Nicolae Ceaușescu, în 1976.

Vizita delegației parlamentare române în India

DELHI 15 (Agerpres). — În continuarea vizitei pe care o întreprinde în India, la invitația parlamentului din această țară, delegația parlamentară română, condusă de tovarășul Iosif Șzass, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, a avut o întrevvedere cu Prabhakar Kumar Mukherjee, ministrul comerțului, industriei și petrolului și minelor.

Apreciindu-se evoluția pozitivă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și India, a fost exprimată voința celor două țări, popoare și parlamente de a acționa pentru continuarea și diversificarea a colaborării bilaterale în toate domeniile de activitate. O atenție deosebită a fost acordată problemelor legate de intensificarea schimburilor comerciale și cooperării economice reciproc avantajoase.

La întrevvedere a participat Dumitru Niculescu, ambasadorul României în India.

Lucrările celui de-al VI-lea Congres al Partidului Socialist Unit din Berlinul occidental

BERLINUL OCCIDENTAL 15 (Agerpres). — În Berlinul occidental s-au deschis vineri lucrările celui de-al VI-lea Congres al Partidului Socialist Unit din Berlinul occidental, la care participă peste 600 de delegați. Sunt prezente, de asemenea, delegații ale unor partide comuniste și muncitorești din numeroase țări. Partidul Comunist Român este reprezentat de to-

varășul Iosif Uglar, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Președintele partidului, Horst Schimmler, a prezentat raportul de activitate al Comitetului Central. El a făcut o analiză a situației generale și politice din Berlinul occidental și a avansat soluții pentru apărarea intereselor oamenilor muncii vest-germanilor și pentru cauza democrației și progresului.

LA PRAGA a fost semnat programul de colaborare tehnico-stimulată în domeniul controlului calității produselor și metrologiei pe perioada 1981-1985 între Inspectoratul general de stat pentru controlul calității produselor din țara noastră și Oficiul pentru standardizare și măsurări din Cehoslovacia. Din partea română, documentul a fost semnat de Gheorghe Costea — inspector general de stat, iar din partea cehoslovacă de Titmotej Hill — președintele Oficiului.

Mobilizator manifest al voinței de pace, independență și progres

(Urmare din pag. 1)

mocratice, cu mișcările de eliberare națională, cu toate forțele democratice, antiimperialiste. Punem neabătut la baza acestor relații principiile egalității, respectului reciproc, ale schimbării de experiență și intrajutorării tovarășești, spiritul solidarității internaționale. Viața — judecătoarea supremă — a demonstrat că numai pe această bază se poate realiza o nouă unitate în lupta pentru progres social pentru independență și pace".

Este semnificativă, totodată, relevarea, în cuprinsul Expunerii a rolului din ce în ce mai important pe care îl are chemarea să-l joace națiunea ca factor dinamizant al ascensiunii pe coordonatele progresului, al luptei antiimperialiste, pentru apărarea și consolidarea independenței.

În condițiile lumii de azi, în care, pe fundalul crizei economice, a crizei generale a sistemului capitalist, a crizei vechiului sistem de relații internaționale inechitabile, politica de dominație, de război, încercările de dezbinare a forțelor progresiste dobândesc dimensiuni tot mai îngrijorătoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu face o strălucită demonstrație a faptului că nimeni nu trebuie să slăbească în lupta pentru apărarea și dezvoltarea națiunii. În aceste împrejurări, se arată în Expunere, se impune mai mult ca oricând întărirea unității și colaborării clasei muncitorești, țărănimii, intelectualității, a tuturor popoarelor dornice de libertate, pentru a respinge toate acțiunile cercurilor reacționare, manifestările neofasciste, pentru apărarea libertăților democratice și asigurarea progresului social, a independenței fiecărei națiuni. Un optimism lucid, bazat pe analiza profund științifică, materialist-dialectică a evoluțiilor și fenomenelor alt de complexe ale lumii contemporane caracterizate de ideile exaltate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în legătură cu perspectiva luminoasă de trecere a noi și noi țări pe calea socialiste de dezvoltare economică-socială, fiind subliniată, în acest context, marea diversitate a condițiilor concrete în care are loc acest proces amplu, precum și necesitatea asigurării dreptului

sacru al fiecărui popor de a-și decide de sine stătător destinul, fără nici un amestec din afară.

Politica de pace a României socialiste, participarea activă a țării noastre în eforturile de soluționare justă și viabilă a marilor probleme contemporane își găsește la rândul lor, o soluție generală și politică din Berlinul occidental și a avansat soluții pentru apărarea intereselor oamenilor muncii vest-germanilor și pentru cauza democrației și progresului.

acru al fiecărui popor de a-și decide de sine stătător destinul, fără nici un amestec din afară.

Politica de pace a României socialiste, participarea activă a țării noastre în eforturile de soluționare justă și viabilă a marilor probleme contemporane își găsește la rândul lor, o soluție generală și politică din Berlinul occidental și a avansat soluții pentru apărarea intereselor oamenilor muncii vest-germanilor și pentru cauza democrației și progresului.

LA PRAGA a fost semnat programul de colaborare tehnico-stimulată în domeniul controlului calității produselor și metrologiei pe perioada 1981-1985 între Inspectoratul general de stat pentru controlul calității produselor din țara noastră și Oficiul pentru standardizare și măsurări din Cehoslovacia. Din partea română, documentul a fost semnat de Gheorghe Costea — inspector general de stat, iar din partea cehoslovacă de Titmotej Hill — președintele Oficiului.

Convorbiri economice româno-sovietice

MOSCOVA 15 — Trimisul Agerpres, I. Dumitrag, transmis de: Nicolae Constantin, viceprim-ministru al guvernului, reprezentant permanent al României la C.A.E.R., prezent la Moscova, unde a participat la lucrările ședinței a 89-a a Comitetului Executiv al C.A.E.R., a avut vineri o întâlnire cu N. Baibakov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Comitetului de Stat al Planificării al U.R.S.S.

Cu acest prilej, au fost abordate probleme legate de dezvoltarea și diversificarea pe diverse planuri a colaborării economice româno-sovietice.

A fost prezent Traian Dudaș, ambasadorul țării noastre în Uniunea Sovietică.

În aceeași zi, Nicolae Constantin a avut convorbiri cu N. V. Talizin, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, reprezentant permanent al U.R.S.S. la C.A.E.R., președintele părții sovietice în Comisia interguvernamentală sovieto-română de colaborare economică și tehnico-științifică.

Au fost examinate aspecte privind dezvoltarea cooperării economice și specializarea în producție dintre cele două țări, ca și extinderea schimburilor bilaterale.

Comunicat cu privire la ședința a 99-a a Comitetului Executiv al C. A. E. R.

În perioada 12-14 mai 1981 a avut loc la Moscova, ședința a 99-a a Comitetului Executiv al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

La ședință au participat reprezentanții țărilor în Comitetul Executiv, locuitori ai ședințelor de guvern. Delegația română a fost condusă de tovarășul Nicolae Constantin, viceprim-ministru al guvernului, reprezentant permanent al României la Republica Socialistă România în C.A.E.R.

Comitetul Executiv a aprobat, în vederea prezentării spre examinare ședinței a XXXV-a a sesiunii C.A.E.R., rapoartele cu privire la stadiul realizării Programului complex și la sarcinile în continuare a colaborării țărilor membre ale C.A.E.R. în anii '80; activitatea Consiliului de Ajutor Economic Reciproc între ședințele a XXXIV-a și a XXXV-a ale sesiunii Comitetului Executiv al C.A.E.R. și a activității planurilor economice ale țărilor membre ale Consiliului pe 1981-1985 și proiectul „Planul convenit al acțiunilor multilaterale integraționiste” pe cincinalul în curs; perfecționarea, în conti-

nuare, a colaborării tehnico-științifice în direcția creării și introducerii accelerate în producție de tehnologii și tehnici moderne și de noi materiale.

În vederea îndeplinirii hotărârilor ședinței a XXXIV-a a sesiunii C.A.E.R. Comitetul Executiv a examinat mersul îndeplinirii acțiunilor privind organizarea specializării și cooperării în producția de noi mijloace pentru conducerea proceselor tehnologice, produse ale bazei de elemente electronice unificate, materiale speciale și utilaje tehnologice pentru industria electronică, utilaje și echipamente moderne pentru extracția și prelucrarea metalelor și construcția de conducte magistrale, mașini și utilaje care să asigure utilizarea rațională și consumul economic de combustibili și energie.

Ținând seama de importanța mare a acestor probleme pentru dezvoltarea economiilor țărilor membre ale C.A.E.R., s-a subliniat necesitatea accelerării pregătirii de convenții corespunzătoare, îndeosebi în domeniul creării bazei de elemente electronice unificate și fabricării în cooperare de produse ale microelectronicii pentru tehnica de calcul.

Comitetul Executiv a adoptat acțiunile de colaborare, inclusiv în domeniul științei și tehnicii, îndreptate spre accelerarea dezvoltării și creșterea eficienței economiei naționale a Republicii Socialiste Vietnam. Țările membre ale C.A.E.R. vor acorda asistență economică și tehnico-științifică R.S.V. în domeniul important pentru economie și agricultură, geologia, transportul energetic, medicina, înzestrarea institutelor și centrelor de cercetare, pregătirea cadrelor științifice și tehnice.

Au fost examinate alte probleme ale colaborării economice și tehnico-științifice.

Ședința Comitetului Executiv s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă, tovarășească.

Întâlniri româno-vest-germane

BONN 15 (Agerpres). — Cu prilejul vizitei în R.F. Germania, tovarășul Vasile Pungan, ministru secretar de stat, a avut convorbiri cu Günther Van Well, secretar de stat la Ministerul de Externe și s-a întâlnit cu Berndt von Staden, director general la Cancelaria federală.

De asemenea, a fost primit de Franz Josef Strauss, ministru președinte al landului Bavaria, președinte al Uniunii Creștin-Sociale.

În spiritul înțelgerilor româno-vest-germane la nivel înalt au fost examinate aspecte ale relațiilor bilaterale și posibilitățile dezvoltării acestora în continuare.

La întâlniri a participat ambasadorul Republicii Socialiste România la Bonn, Ion Râmbu.

Lupte violente în Liban

BEIRUT 15 (Agerpres). — În Liban au continuat să se înregistreze lupte violente între părțile aflate în conflict, relatează agențiile France Presse și U.P.I. De-a lungul liniei de demarcație se separă câmpurile înzestrate în două sectoare de est și de vest — au avut loc noi schimburi violente de tiruri de artilerie. Agenția precizează că rachete și obuze au căzut vineri și în cartierele rezidențiale ale capitalei, provocând rănirea a 31 de persoane și incendierea sursurbursei Achrafieh.

Din cauza luptelor, mai multe nave ancorate în portul Beirut au fost nevoite să părăsească cheurile.

În urma incidentelor semnificate în orașul Zahle, centrul administrativ al regiunii Bekaa, și în localitatea Qaa A-Rim, a tirurilor de artilerie și schimburilor de focuri de armă automată, patru persoane și-au pierdut viața și alte 22 au fost rănite. Ca urmare a luptelor neîntrerupte, în orașul Zahle nu s-a putut asai, în ultimele zece zile, nici un transport de alimente sau medicamente, menționează agenția France Presse.

MONTEVIDEO: Sesiunea Comisiei Economice a O. N. U. pentru America Latină INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂN

MONTEVIDEO 15 (Agerpres). — În cadrul celei de-a XIX-a sesiuni a Comisiei Economice a O.N.U. pentru America Latină (C.E.P.A.L.), ce se desfășoară la Montevideo și la care România participă în calitate de observator, a luat cuvântul reprezentantul țării noastre, Vasile Macovei.

Pe baza aprecierilor președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la principalele trăsături și priorități ale economiei contemporane, la principiile care trebuie să guverneze relațiile dintre țările lumii, vorbitorul a evocat raporturile statornicite între România — țară socialistă în curs de dezvoltare, țară latină — cu statele membre ale C.E.P.A.L. El a evidențiat evoluția ascendentă a relațiilor politice și economice bilaterale, impulsionată de dialogurile la cel mai înalt nivel, acțiunile de cooperare multilaterală, colaborarea fructuoasă în cadrul unor organisme internaționale sau regionale, referindu-se, de asemenea, la perspectivele relațiilor țării noastre cu statele membre ale C.E.P.A.L.

PE SCURT

LA GENEVA au luat sfârșit lucrările sesiunii de primăvară a Consiliului ministerial al Asociației Europene a Li-berului Schimb (A.E.L.S.). Într-un comunicat dat publicității la încheierea sesiunii se arată că cele șapte țări membre — Austria, Elveția, Finlanda, Islanda, Norvegia, Portugalia și Suedia — au hotărât să reziste presiunilor protecționiste și speră că și alte guverne vor promova o politică comercială similară, în pofida actualelor dificultăți. Comunicatul se pronunță, pe de altă parte, pentru continuarea eforturilor vizând combaterea somajului — fenomen care la amploare și care „comportă grave pericole sociale și economice”.

LA ANCONA a avut loc cea de-a VI-a ediție a Expoziției internaționale de desene umoristice sportive, la care au participat 400 de artiști din 73 de țări. Din România au fost expuse lucrările unui număr de 37 artiști. Premiul I a fost acordat lui Ion Barbu, Octavian Covaci a primit premiul IV, iar Constantin Ciosu — mențiune.

SOPRANA Eugenia Moldovanu a debutat la Teatrul Colón din Buenos Aires în opera „Traviata” de Verdi, bucurându-se de un succes deosebit și de elogii în presa locală.

Soprana română s-a spectine a suit de încă patru spectacole la Teatrul Colón, în rolul Violettei din „Traviata”.

LA NAPOLI a fost emis, vineri, un nou atentat terorist. Consilierul municipal democristian, Rosario Giovine, a fost rănit în fața locuinței de patru persoane care au tras asupra sa. Atentatul a fost revendicat de „Gruparea teroștii autoinductă a Brăzăriei roșii”, informează agenția France Presse.

IN ULTIMELE LUNI, forțele de securitate din Turcia au arestat peste 1.300 de teroștiști aparținând organizației extremiste „Dev-Yol”. Membrii acestei grupări teroștii sunt orășteni asasinării a peste 40 de persoane, ai unui mare număr de atentate cu bombe și al altor acte criminale.

PE SCURT

FRANCOIS MITTERRAND PROCLAMAT OFICIAL PREȘEDINTE ALES

François Mitterrand a fost proclamat oficial, vineri, președinte ales al Republicii Franceze de către Consiliul Constituțional, care a dat publicității rezultatele oficiale ale celui de-al doilea tur de scrutin al alegerilor prezidențiale, desfășurate în 12 mai. François Mitterrand își va prelua funcția cel mai târziu la 24 mai, ora zero, a precizat Consiliul Constituțional. Mandatul său prezidențial este de șapte ani.

LA ANCONA a avut loc cea de-a VI-a ediție a Expoziției internaționale de desene umoristice sportive, la care au participat 400 de artiști din 73 de țări. Din România au fost expuse lucrările unui număr de 37 artiști. Premiul I a fost acordat lui Ion Barbu, Octavian Covaci a primit premiul IV, iar Constantin Ciosu — mențiune.

SOPRANA Eugenia Moldovanu a debutat la Teatrul Colón din Buenos Aires în opera „Traviata” de Verdi, bucurându-se de un succes deosebit și de elogii în presa locală.

Soprana română s-a spectine a suit de încă patru spectacole la Teatrul Colón, în rolul Violettei din „Traviata”.

LA NAPOLI a fost emis, vineri, un nou atentat terorist. Consilierul municipal democristian, Rosario Giovine, a fost rănit în fața locuinței de patru persoane care au tras asupra sa. Atentatul a fost revendicat de „Gruparea teroștii autoinductă a Brăzăriei roșii”, informează agenția France Presse.

IN ULTIMELE LUNI, forțele de securitate din Turcia au arestat peste 1.300 de teroștiști aparținând organizației extremiste „Dev-Yol”. Membrii acestei grupări teroștii sunt orășteni asasinării a peste 40 de persoane, ai unui mare număr de atentate cu bombe și al altor acte criminale.

PE SCURT

LA ANCONA a avut loc cea de-a VI-a ediție a Expoziției internaționale de desene umoristice sportive, la care au participat 400 de artiști din 73 de țări. Din România au fost expuse lucrările unui număr de 37 artiști. Premiul I a fost acordat lui Ion Barbu, Octavian Covaci a primit premiul IV, iar Constantin Ciosu — mențiune.

SOPRANA Eugenia Moldovanu a debutat la Teatrul Colón din Buenos Aires în opera „Traviata” de Verdi, bucurându-se de un succes deosebit și de elogii în presa locală.

Soprana română s-a spectine a suit de încă patru spectacole la Teatrul Colón, în rolul Violettei din „Traviata”.

LA NAPOLI a fost emis, vineri, un nou atentat terorist. Consilierul municipal democristian, Rosario Giovine, a fost rănit în fața locuinței de patru persoane care au tras asupra sa. Atentatul a fost revendicat de „Gruparea teroștii autoinductă a Brăzăriei roșii”, informează agenția France Presse.

IN ULTIMELE LUNI, forțele de securitate din Turcia au arestat peste 1.300 de teroștiști aparținând organizației extremiste „Dev-Yol”. Membrii acestei grupări teroștii sunt orășteni asasinării a peste 40 de persoane, ai unui mare număr de atentate cu bombe și al altor acte criminale.

SIMBĂȚĂ, 16 MAI

PROGRAMUL I

8.30 Telescoala, 9.10 Teatrul TV: „Henric al VIII-lea” de William Shakespeare. Producție a televiziunii engleze BBC. 12.00 Concert educativ. Filarmonica din Botswana (T). 13.00 Muzică cultural-artistică. 15.30 Săptămâna politică. 18.50 1001 de sepi. 19.00 Telemagazin. 19.30 Călătorie prin țara mea. 19.30 Teletext. 20.35 Film serial: „Dallas”. Episodul 7. 21.25 Varietăți... Antologie. 22.15 Telemagazin. 22.30 Nocturnă TV.

PROGRAMUL II

19.00 Telemagazin. 19.30 Maestrii artei muzicale românești. Violonistul Ștefan Ruha. 20.20 Reportaj TV: „Legende noi pe Valea Frumoasă”. 20.40 Piese de mare popularitate în concert. 21.30 Orizont tehnico-științific. 22.15 Telemagazin. 22.30 Nocturnă TV.

DUMINICĂ, 17 MAI

PROGRAMUL I

8.30 Tot înaintea 9.05 Solimii patriei. 9.15 Film serial pentru copii: „Peripeții de vacanță”. Premiera TV. Ecranizare a romanului „Doi ani de vacanță” de Jules Verne. — episodul 1. 9.40 Omul și sănătatea. 10.15 Telemagazin. 10.45 Buceruții muzicali. 12.30 De strălucit patrie. 13.00 Telex. 13.05 Album duminical. Din sumar: Cincizeci de ani de la încheierea războiului mondial. 14.00 Stan și Bran; Surisul tineretii; 14.00 Desene animate; Meridianele cîntecului tăcut. 15.10 Ecranizări după opere literare românești: „Moara cu noroc” — ultima parte, 16.00 Telesport. Rugby: U.R.S.S. — România în Campionatul european. Fotbal: A.S.A. Tg. Mureș — F.C. Olt din Campionatul național. 17.50 Șah. 18.00 Bergen — chemarea mării. 18.20 Călătorii spre victorie — concurs pionieresc. 19.00 Telemagazin. 19.25 „Cîntarea României”: De pe marea scenă a țării pe micul ecran — județul Mureș.

PROGRAMUL II

11.00 Telescoala. 12.00 Concert educativ. 14.00 Reportaj TV: Olimpiada în domeniul muzicii și dansului. 14.30 Desene animate. 15.15 Premiera muzicale TV. 15.30 Publicitate. 16.00 Teatrul TV: „Neîncrederea în folgor” de Neelu Ionescu. 17.45 Serata muzicală TV. 18.00 Telemagazin. 18.25 Telemagazin. Serata muzicală TV (continuare). 21.00 Documentar artistic. 21.35 Referențe de nouătat. 22.35 Telemagazin. Sport.

LUNI, 18 MAI

PROGRAMUL I

15.40 Emisiune în limba maghiară. 18.30 Imagini din Cehoslovacia — film documentar. 18.50 1001 de seri. 19.00 Telemagazin. 19.25 Actualitatea economică. 19.45 Documentar științific. 20.35 Roman-fol-

clor: „Karl Marx — anul tineretii” — coproducție a studiourilor de televiziune sovietice și din R.D.G. Cu: Venceslav Kisev, Renata Blumme, Alexander Saffronov, H. Schreiber, E. Klein. 21.45 Cădran mondial. 22.10 Telemagazin.

PROGRAMUL II

11.00 Telescoala. 12.00 Concert educativ. 14.00 Reportaj TV: Olimpiada în domeniul muzicii și dansului. 14.30 Desene animate. 15.15 Premiera muzicale TV. 15.30 Publicitate. 16.00 Teatrul TV: „Neîncrederea în folgor” de Neelu Ionescu. 17.45 Serata muzicală TV. 18.00 Telemagazin. 18.25 Telemagazin. Serata muzicală TV (continuare). 21.00 Documentar artistic. 21.35 Referențe de nouătat. 22.35 Telemagazin. Sport.

LUNI, 18 MAI

PROGRAMUL I

15.40 Emisiune în limba maghiară. 18.30 Imagini din Cehoslovacia — film documentar. 18.50 1001 de seri. 19.00 Telemagazin. 19.25 Actualitatea economică. 19.45 Documentar științific. 20.35 Roman-fol-

clor: „Karl Marx — anul tineretii” — coproducție a studiourilor de televiziune sovietice și din R.D.G. Cu: Venceslav Kisev, Renata Blumme, Alexander Saffronov, H. Schreiber, E. Klein. 21.45 Cădran mondial. 22.10 Telemagazin.

PROGRAMUL II

11.00 Telescoala. 12.00 Concert educativ. 14.00 Reportaj TV: Olimpiada în domeniul muzicii și dansului. 14.30 Desene animate. 15.15 Premiera muzicale TV. 15.30 Publicitate. 16.00 Teatrul TV: „Neîncrederea în folgor” de Neelu Ionescu. 17.45 Serata muzicală TV. 18.00 Telemagazin. 18.25 Telemagazin. Serata muzicală TV (continuare). 21.00 Documentar artistic. 21.35 Referențe de nouătat. 22.35 Telemagazin. Sport.

LUNI, 18 MAI

PROGRAMUL I

15.40 Emisiune în limba maghiară. 18.30 Imagini din Cehoslovacia — film documentar. 18.50 1001 de seri. 19.00 Telemagazin. 19.25 Actualitatea economică. 19.45 Documentar științific. 20.35 Roman-fol-

MARTI, 19 MAI

PROGRAMUL I

8.30 Telescoala. 9.10 Curs de limbă engleză. 10.40 Curs de limbă germană. 11.00 Portretul unui virtuoz al clarnetului: A.O. Popa.

PROGRAMUL II

11.00 Telescoala. 12.00 Concert educativ. 14.00 Reportaj TV: Olimpiada în domeniul muzicii și dansului. 14.30 Desene animate. 15.15 Premiera muzicale TV. 15.30 Publicitate. 16.00 Teatrul TV: „Neîncrederea în folgor” de Neelu Ionescu. 17.45 Serata muzicală TV. 18.00 Telemagazin. 18.25 Telemagazin. Serata muzicală TV (continuare). 21.00 Documentar artistic. 21.35 Referențe de nouătat. 22.35 Telemagazin. Sport.

LUNI, 18 MAI

PROGRAMUL I

15.40 Emisiune în limba maghiară. 18.30 Imagini din Cehoslovacia — film documentar. 18.50 1001 de seri. 19.00 Telemagazin. 19.25 Actualitatea economică. 19.45 Documentar științific. 20.35 Roman-fol-

clor: „Karl Marx — anul tineretii” — coproducție a studiourilor de televiziune sovietice și din R.D.G. Cu: Venceslav Kisev, Renata Blumme, Alexander Saffronov, H. Schreiber, E. Klein. 21.45 Cădran mondial. 22.10 Telemagazin.

PROGRAMUL II

11.00 Telescoala. 12.00 Concert educativ. 14.00 Reportaj TV: Olimpiada în domeniul muzicii și dansului. 14.30 Desene animate. 15.15 Premiera muzicale TV. 15.30 Publicitate. 16.00 Teatrul TV: „Neîncrederea în folgor” de Neelu Ionescu. 17.45 Serata muzicală TV. 18.00 Telemagazin. 18.25 Telemagazin. Serata muzicală TV (continuare). 21.00 Documentar artistic. 21.35 Referențe de nouătat. 22.35 Telemagazin. Sport.

LUNI, 18 MAI

PROGRAMUL I

15.40 Emisiune în limba maghiară. 18.30 Imagini din Cehoslovacia — film documentar. 18.50 1001 de seri. 19.00 Telemagazin. 19.25 Actualitatea economică. 19.45 Documentar științific. 20.35 Roman-fol-

clor: „Karl Marx — anul tineretii” — coproducție a studiourilor de televiziune sovietice și din R.D.G. Cu: Venceslav Kisev, Renata Blumme, Alexander Saffronov, H. Schreiber, E. Klein. 21.45 Cădran mondial. 22.10 Telemagazin.

PROGRAMUL II

11.00 Telescoala. 12.00 Concert educativ. 14.00 Reportaj TV: Olimpiada în domeniul muzicii și dansului. 14.30 Desene animate. 15.15 Premiera muzicale TV. 15.30 Publicitate. 16.00 Teatrul TV: „Neîncrederea în folgor” de Neelu Ionescu. 17.45 Serata muzicală TV. 18.00 Telemagazin. 18.25 Telemagazin. Serata muzicală TV (continuare). 21.00 Documentar artistic. 21.35 Referențe de nouătat. 22.35 Telemagazin. Sport.

LUNI, 18 MAI

PROGRAMUL I

15.40 Emisiune în limba maghiară. 18.30 Imagini din Cehoslovacia — film documentar. 18.50 1001 de seri. 19.00 Telemagazin. 19.25 Actualitatea economică. 19.45 Documentar științific. 20.35 Roman-fol-

clor: „Karl Marx — anul tineretii” — coproducție a studiourilor de televiziune sovietice și din R.D.G. Cu: Venceslav Kisev, Renata Blumme, Alexander Saffronov, H. Schreiber, E. Klein. 21.45 Cădran mondial. 22.10 Telemagazin.

PROGRAMUL II

11.00 Telescoala. 12.00 Concert educativ. 14.00 Reportaj TV: Olimpiada în domeniul muzicii și dansului. 14.30 Desene animate. 15.15 Premiera muzicale TV. 15.30 Publicitate. 16.00 Teatrul TV: „Neîncrederea în folgor” de Neelu Ionescu. 17.45 Serata muzicală TV. 18.00 Telemagazin. 18.25 Telemagazin. Serata muzicală TV (continuare). 21.00 Documentar artistic. 21.35 Referențe de nouătat. 22.35 Telemagazin. Sport.

LUNI, 18 MAI

PROGRAMUL I

15.40 Emisiune în limba maghiară. 18.30 Imagini din Cehoslovacia — film documentar. 18.50 1001 de seri. 19.00 Telemagazin. 19.25 Actualitatea economică. 19.45 Documentar științific. 20.35 Roman-fol-

clor: „Karl Marx — anul tineretii” — coproducție a studiourilor de televiziune sovietice și din R.D.G. Cu: Venceslav Kisev, Renata Blumme, Alexander Saffronov, H. Schreiber, E. Klein. 21.45 Cădran mondial. 22.10 Telemagazin.

PROGRAMUL II

11.00 Telescoala. 12.00 Concert educativ. 14.00 Reportaj TV: Olimpiada în domeniul muzicii și dansului. 14.30 Desene animate. 15.15 Premiera muzicale TV. 15.30 Publicitate. 16.00 Teatrul TV: „Neîncrederea în folgor” de Neelu Ionescu. 17.45 Serata muzicală TV. 18.00 Telemagazin. 18.25 Telemagazin. Serata muzicală TV (continuare). 21.00 Documentar artistic. 21.35 Referențe de nouătat. 22.35 Telemagazin. Sport.

LUNI, 18 MAI

PROGRAMUL I

15.40 Emisiune în limba maghiară. 18.30 Imagini din Cehoslovacia — film documentar. 18.50 1001 de seri. 19.00 Telemagazin. 19.25 Actualitatea economică. 19.45 Documentar științific. 20.35 Roman-fol-